

## Υπερκαρπαθία: ενορίτες της κανονικής Εκκλησίας της Ουκρανίας τον χειμώνα προσεύχονται στην ύπαιθρο



Ούτε ο ψυχρός καιρός των τελευταίων ημερών δεν εμπόδισε την προσέλευση των πιστών στην πανηγυρική ιερά ακολουθία της κοινότητας της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στο χωριό Ντελαβόγε της περιφέρειας της Υπερκαρπαθίας στην Ουκρανία. Η κοινότητα έχει στερηθεί τον ναό της, ο οποίος έχει καταληφθεί από επιδρομική επιχείρηση των σχισματικών. Στις 15 Φεβρουαρίου του 2021, εορτή της Υπαπαντής του Κυρίου με το παλαιό, πολυάριθμοι πιστοί παρακολούθησαν προσευχόμενοι τη Θεία Λειτουργία έξω από το μικρό παρεκκλήσι, όπου τελούνται προς το παρόν οι ακολουθίες της κοινότητας.

Η ακολουθία μεταδόθηκε μέσω του προσωπικού λογαριασμού στο Facebook του αρχιμανδρίτη Βενεδίκτου Χρομί.

Όπως είχε μεταδοθεί το 2019 η κοινότητα της κανονικής Εκκλησίας στο χωριό Ντελαβόγε μεταβιβάστηκε ως νομικό πρόσωπο στη σχισματική δομή της «Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ουκρανίας (ΟΕΟ)» με τη συνδρομή τοπικών αρχόντων, οι οποίοι εξαπατώντας τον ιερέα υψήρπαξαν τα καταστατικά της έγγραφα. Ωστόσο η αρπαγή του ναού από τους σχισματικούς δεν στέφθηκε τότε από επιτυχία: οι ενορίτες προστάτευσαν την εκκλησία της Κοιμήσεως της Θεοτόκου από τους επιδρομείς. Οι οπαδοί της «ΟΕΟ» στο χωριό της Υπερκαρπαθίας είναι λιγостоί, ενώ η κοινότητα της κανονικής Εκκλησίας είναι πολυπληθής και κατά τις επιθέσεις των επιδρομικών αρκετές εκατοντάδες πιστοί εξήλθαν για να υπερασπισθούν τον ναό.

Αυτή τη στιγμή διενεργούνται δικαστικές ακροάσεις, στις οποίες η ορθόδοξη κοινότητα αμφισβητεί τις ενέργειες των Αρχών, επισημαίνοντας ότι η επανακαταχώρηση του κτηρίου του ναού πραγματοποιήθηκε βάσει ουσιαστικά κλαπέντων εγγράφων.

Όμως, μια από τις αποφάσεις δικαστηρίου υπέρ των καταληψιών της «ΟΕΟ» τέθηκε σε ισχύ και παρά την υποβολή έφεσης, κατόπιν αιτήματος εκπροσώπων της «ΟΕΟ» στην υπηρεσία εκτέλεσης ποινών, στις 3 Φεβρουαρίου 2021 ο ναός της Κοιμήσεως της Θεοτόκου αποκλείστηκε από ειδικές δυνάμεις της αστυνομίας. Εν συνεχεία στο κτήριο επιτράπηκε η είσοδος εκπροσώπων της σχισματικής δομής. Την επομένη στην ακολουθία των σχισματικών στον καταληφθέντα ναό προσήλθαν μόλις είκοσι άτομα περίπου, τη στιγμή που η πολυπληθής κοινότητα της Ουκρανικής Ορθόδοξου Εκκλησίας, αφού έμεινε χωρίς ναό, άρχισε να συγκεντρώνεται για τις ακολουθίες στην ύπαιθρο, παρά το ψύχος του Φεβρουαρίου.

Η κοινότητα θα συνεχίσει και εφεξής με νόμιμες μεθόδους να υπερασπίζεται τον ναό της, αν και ταυτοχρόνως συζητείται το ζήτημα κατασκευής στο χωριό ενός νέου ναού της Ουκρανικής Ορθόδοξου Εκκλησίας. Μια από τις ενορίτισσες έλαβε την απόφαση να δωρίσει το οικόπεδο για την ανέγερσή του.

*Υπηρεσία της επικοινωνίας του ΤΕΕΣ*

*Για το δημοσίευμα χρησιμοποιήθηκε υλικό*

*της Ενώσεως ορθόδοξων δημοσιογράφων  
και της ιστοσελίδας «Πραβοσλάβναγια ζιζν»*

*Φωτογραφίες από τον προσωπικό λογαριασμό στο Facebook*

*του αρχιμανδρίτη Βενεδίκτου Χρομέι.*